

CÂMARA MUNICIPAL DE AVEIRO

N.º 38

Handwritten signatures and notes in the top right corner, including the name 'Lopes' and the word 'EXMOR'.

ACTA DA REUNIÃO - - - - ORDINÁRIA DE 11 DE Setembro - - DE 1973

No dia onze - - - - de Setembro - - de mil novecentos e setenta e três - - - -, nesta cidade de Aveiro, edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câmara Municipal, reuniu - - - ordinariamente a mesma Câmara, pelas ~~catonze~~ ^{quinze} horas e trinta minutos, sob a presidência do Vice-Presidente Senhor Dr. José Luis Rebocho Albuquerque Christo, ~~com a presença do Vice-Presidente Senhor~~ - - - -

- - - - - , tendo comparecido os Vereadores Senhores, Eng.º Alberto Branco Lopes, Eng.º Carlos Manuel Ferreira da Maia, Carlos Manuel Gamelas, Joaquim António Gaspar de Melo Albino e ainda o Vereador Senhor ~~Ulisses Pereira~~ ^{Rodrigues}, que declarou pretender a suspensão da licença que lhe havia sido concedida, em reunião de 3 de Julho último, ficando, assim, dispensado de comparecer o Vereador Substituto Senhor Fernando da Conceição Mendes. - - - - -

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Vice-Presidente, foi lida e aprovada a acta da reunião anterior, que vai ser assinada.

Em seguida foi deliberado considerar devidamente justificada a falta dada pelo Vereador Senhor Eng.º Carlos Lourenço Boia, sendo dado início aos trabalhos. - - - - -

Arruamentos - O Vereador Senhor Carlos Gamelas deu a conhecer que um grupo de munícipes lhe tinha chamado a atenção para o facto de as camionetas de transporte das lamas retiradas do Canal Central para a zona do Canal das Pirâmides, deixarem cair sobre o pavimento das ruas parte dessas lamas que, depois de secas causam prejuízos e incómodos aos utentes dos prédios confinantes desses arruamentos. - - - - -

O Senhor Vice-Presidente esclareceu que a camioneta da rega e outras viaturas tinham sido destacadas para o combate ao incêndio ocor-

rido na região de Arouca, mas já tinha ordenado a rega dos arruamentos em causa. - - - - -

X X Abrigo-Miradouro - O Vereador Senhor Eng^o. Branco Lopes deu a conhecer que há necessidade de promover o levantamento topográfico da zona onde está implantado o Abrigo-Miradouro da Mata de S. Jacinto, para que se possa dar início à elaboração do ante-projecto da obra de ampliação do referido Abrigo-Miradouro. - - - - -

A Câmara deliberou, por unanimidade, ordenar aos Serviços de Urbanização e Obras que procedam, urgentemente, ao aludido levantamento topográfico. - - - - -

X X Parque de campismo - O Vereador Senhor Eng^o. Branco Lopes manifestou o desejo de saber se já estava em execução o ante-projecto do futuro parque de campismo. - - - - -

O Senhor Vereador foi esclarecido de que o aludido ante-projecto ainda não tinha sido iniciado porque o Senhor Architecto Pedro Bernardes se encontra de licença para férias e por se ter reconhecido a conveniência de visitar alguns parques de campismo, com vista à colheita de elementos úteis. - - - - -

X X Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Aveiro - O Vereador Senhor Eng^o. Branco Lopes, referindo-se à deliberação tomada em reunião de 24 de Julho último, perguntou se estavam para breve os trabalhos de reparação do edificio do Quartel dos "Bombeiros Velhos". - - - - -

O Senhor Vereador emitiu a opinião de que se devia dar um mínimo de condições aos bombeiros voluntários, aos quais se pedia o sacrificio de deixarem de dormir em suas casas e, por esse motivo também, a Câmara tinha obrigação de resolver o problema com urgência, pois além do vento e do frio que tinham que suportar, chovia nos aposentos, nas camara

- 2 -
Handwritten signatures and initials in the top right corner.

tas e nas próprias camas. - - - - -

O Senhor Vice-Presidente deu a conhecer que tinha sido ordenada a vistoria ao prédio, a fim de se verificar qual a espécie de obras a efectuar e prometeu insistir no sentido da resolução urgente deste problema. - - - - -

X X Pavimentação de passeios - O Vereador Senhor Gaspar Albino manifestou o desejo de ser informado acerca da demora da reposição do pavimento dos Arcos, tendo o Senhor Vice-Presidente esclarecido que aqueles trabalhos estiveram dependentes da colocação da soleira da porta no prédio que anda em obras, aguardando-se agora o estabelecimento das condutas respeitantes à electricidade para se reiniciarem imediatamente os trabalhos. - - - - -

Ainda o mesmo Senhor Vereador lembrou a necessidade de se proceder à pavimentação dos passeios na Rua de Jaime Moniz, tendo o Senhor Vice-Presidente esclarecido que aqueles trabalhos estão dependentes das disponibilidades do empreiteiro Senhor Salustiano Ribeiro, e prometeu dar instruções no sentido de aquele e outros empreiteiros serem contactados. - - - - -

X X Lixos - O Vereador Senhor Ulisses Pereira deu a conhecer que tinha recebido de um munícipe de Azurva um recorte de um jornal diário com a publicação de uma nota da Direcção-Geral de Saúde, a aconselhar medidas preventivas em relação ao surto de cólera surgido em Itália, uma das quais dizia respeito à destruição do lixo, e, por esse motivo, o Senhor Vereador manifestou o desejo de saber em que situação se encontrava o problema da lixeira de Azurva. - - - - -

O Senhor Vice-Presidente prestou esclarecimentos acerca das deficiências que tinha constatado recentemente e disse que iria dar instru-

ções no sentido de ser feita a cobertura do lixo, à medida que fosse depositado na lixeira. - - - - -

A propósito deste assunto e na sua relação com as divulgadas medidas de prevenção contra o surto de cólera, o Vereador Senhor Eng^o. Carlos Maia recordou as diligências já efectuadas, nomeadamente junto de casas especializadas, no sentido de dotar a cidade com as necessárias infra-estruturas, e alertou a Câmara para o grave problema da recolha e do tratamento dos lixos. - - - - -

O Senhor Vereador emitiu a opinião de que deveria ser feito um apelo à população de Aveiro no sentido de manter a cidade limpa, quer através da Imprensa, quer pela afixação de cartazes, quer ainda avisando de que, em defesa da saúde pública, ir-se-ia incentivar a fiscalização do sistema de recolha dos lixos que estão a ser utilizados. - - - - -

O Senhor Vereador manifestou ainda a opinião de que, para além de se tomarem efectivas as medidas programadas aquando da visita dos membros da Câmara à lixeira, o problema do lixo, que se lhe afigura do maior interesse e da maior gravidade, seja devidamente considerado no plano de actividade para o próximo ano. - - - - -

X Construção da Nova "Ponte de Pau", em Aveiro - Foi presente o officio n^o. 2544, datado de 4 do mês em curso, informando que superiormente foi dado parecer favorável à adjudicação da obra em referência ao concorrente da proposta mais baixa, Firmino Puga Gonçalves Costa, pela quantia de 6 175 227\$00, - - - - -

Informa também que será anotado o reforço de participação da importância de 106 300\$00, correspondente ao aumento de praça. - - - - -

De acordo com a aludida informação, a Câmara deliberou, por unanimidade, adjudicar a empreitada ao referido empreiteiro, pela impor-

[Handwritten signatures and initials in the top right corner]

tância da sua proposta. - - - - -

Mais deliberou, e por unanimidade, autorizar o Senhor Vice-Presidente a outorgar no contrato a celebrar com o empreiteiro. - - - - -

Construção de 16 residências e respectivos alpendres no Bairro da Cova do Ouro - Foi presente o auto de vistoria e medição de trabalhos, 4.^a situação, da obra em epígrafe, sendo deliberado, por unanimidade, aprová-lo para efeitos de pagamento da importância de 669 122\$00 à firma empreiteira, Zeus - Sociedade de Construções Cíveis e Industriais, Lda.

Salubridade - A Câmara tomou conhecimento da circular nº. 117/73/A, de 7 do corrente mês, do Governo Civil deste distrito, a transcrever o texto do ofício nº. 1084, da Direcção-Geral de Saúde, respeitante à "prevenção de doenças intestinais de origem hídrica". - - - - -

Também tomou conhecimento do ofício nº. 1085, datado de 5 do mês em curso, da Direcção-Geral de Saúde, referente ao assunto em causa, e pedindo a máxima colaboração no sentido de ser dada realidade prática aos preceitos indicados no memorial que acompanhou o mesmo ofício. - - -

Tomou ainda conhecimento do ofício nº. 2783, da Delegação de Saúde do Distrito de Aveiro, a lembrar o cuidado a dispensar ao tratamento das águas de abastecimento e aplicação de medidas de salubridade do ambiente, já expressos nas circulares nºs. 668 e 1084, respectivamente de 10 de Março e 18 de Abril do ano findo. - - - - -

A Câmara deliberou, por unanimidade, chamar a atenção dos Serviços Municipalizados para o teor das aludidas instruções, que deverão ser comunicadas por fotocópias. - - - - -

Igualmente deverá ser dado conhecimento às Juntas de Freguesia do teor das normas de segurança relativas à água. - - - - -

XX SETETE - Secretariado Técnico de Feiras, Exposições e Congres-

102

sos - Feira Internacional de Aveiro - Foi presente uma carta da organização em referência, informando que por força de circunstâncias alheias à sua vontade, não seria possível inaugurar a I Feira Internacional de Aveiro na data programada. - - - - -

Na mesma carta solicita a anuência da Câmara para o adiamento da inauguração do certame para o dia 29 do corrente mês. - - - - -

A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, manifestar aos organizadores da Feira o desejo de que ela venha a constituir um êxito, apesar de todos os imponderáveis que ocorreram e chamar a atenção para a conveniência de começarem a programar, desde já, a Feira de 1974, a fim de se evitarem situações que desacreditem a sua organização.

A propósito deste assunto, o Vereador Senhor Eng^o. Carlos Maia emitiu a opinião de que, se houver a pretensão de transformar Aveiro numa cidade de Feira Internacional, ao nível das que habitualmente se realizam noutros locais e noutros países, a Câmara terá que procurar estruturar as instalações necessárias, que neste momento não existem ainda na cidade, nem no distrito. - - - - -

Em face da intervenção do Senhor Vereador, o Senhor Vice-Presidente prometeu entrar em contacto com os proprietários dos barracões e dos terrenos onde está prevista a construção do pavilhão poli-valente, a fim de saber em que condições estariam na disposição de os vender à Câmara. - - - - -

X X Subsídios - O Senhor Vice-Presidente deu a conhecer que os Directores da Sociedade Recreio Artístico solicitaram a concessão de um subsídio que lhes permitisse levar a efeito o "III Concurso Nacional de Pesca Desportiva de Mar, de Aveiro". - - - - -

Depois de sobre este assunto se terem pronunciado os membros

[Handwritten signatures and initials in blue ink]

da Câmara presentes, foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsídio da importância de 25 000\$00. - - - - -

X Toponímia - Foi lido o officio nº. 102, de 21 de Agosto último, da Junta de Freguesia de Cacia, pedindo esclarecimentos acerca da constituição da Comissão Municipal de Toponímia e bem assim da situação em que se encontra a petição dirigida a esta Câmara em 27 de Dezembro do anno findo, a respeito da atribuição do nome de algumas individualidades a várias artérias da freguesia. - - - - -

Por unanimidade, foi deliberado informar a Junta de Freguesia de Cacia de que a Câmara está na disposição de vir a decidir sobre a atribuição de nomes a arruamentos da freguesia, e esclarecer desde já, que de harmonia com orientação superior, não poderão ser atribuidos nomes de individualidades que desempenham cargos officiais ou que deixaram de exercer funções há pouco tempo, e que, de acordo com sugestão feita à Câmara Municipal pela Comissão Municipal de Cultura ~~Toponímia~~ que exerceu funções ultimamente, não será de admitir a atribuição de nomes de pessoas ainda vivas a arruamentos, largos ou praças. - - - - -

Mais foi deliberado, e por unanimidade, informar que a actual Câmara não vê como muito provável a modificação de designações tradicionais de arruamentos ou largos e apenas admite que essas alterações sejam feitas com carácter excepcional e devidamente justificadas. - - - - -

Pelos motivos indicados foi deliberado officiar-se à Junta de Freguesia de Cacia solicitando o envio de propostas fundamentadas, caso por caso, sobre os nomes que sugerem para designação dos arruamentos, que tenham em devida conta os esclarecimentos e informações a que se alludiu. - - - - -

Mercado de José Estevão - Arrematação de bancas - Verificando-

-se que não houve qualquer interessado na arrematação da banca nº. 17 da Placa A do Mercado em epígrafe, cuja hasta pública deveria ter lugar na presente reunião, de acordo com a deliberação tomada em 4 do mês em curso, a Câmara deliberou, por unanimidade, fixar o próximo dia 25 do corrente mês para nova arrematação, nas mesmas condições, devendo ser publicados avisos nesse sentido. - - - - -

Matadouro - Foram presentes os elementos respeitantes às actividades dos serviços médico-veterinários exercidos dentro e fora do Matadouro, durante o mês de Agosto findo, bem como às receitas e despesas verificadas no mesmo mês, pelos quais se constata que a diferença apurada (para mais), foi de 21 573\$30. - - - - -

Funcionalismo Municipal - Licença para férias - De acordo com as informações constantes dos respectivos requerimentos, foi deliberado, por unanimidade, conceder as seguintes licenças para férias: 30 dias ao zelador Herculano Gonçalves Carvalhosa; 24 dias ao jornaleiro Carlos da Silva Castro; 18 dias ao jornaleiro Anselmo Maranhão e ao cantoneiro Manuel Marques de Barros; 12 dias ao mestre-carpinteiro Leodoro Marques Ferreira, ao cabo de cantoneiros Alexandrino Tavares e à servente do Posto de análise de leite Maria Augusta Simões da Silva; 11 dias à ajudante de jardins Maria Aline Simões e 7 dias ao fiscal Arnaldo da Cruz Lopes. - -

Funcionalismo Municipal - Subsídio por morte - Devidamente organizado, foi presente o processo em que Alice Marques Ferreira, viúva do ajudante de jardineiro de 2ª. classe Valentim Joaquim Tavares, solicita, nos termos previstos no Decreto-Lei nº. 42 947, de 27 de Abril de 1960, que lhe sejam liquidados os abonos referentes a seu falecido marido, os quais foram calculados de harmonia com o disposto no Decreto-Lei nº. 49 031, de 27 de Maio de 1969 e que, segundo discriminação constante

B. Speck
do
Comun

do aludido processo, atingem o montante de 17 426\$00. - - - - -

Constatando-se do referido processo que a petição está em condições de ser aceite, em vista da confirmação nela exarada, e dado que foi organizada segundo os trâmites legais, a Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar o pagamento daquela importância à impetrante. - - - - -

Funcionalismo municipal - Criação e extinção de lugares - Por proposta do Senhor Vice-Presidente e por unanimidade, a Câmara deliberou criar o lugar de fiel de armazém, do quadro do pessoal auxiliar dos Serviços de Obras, a que corresponde o vencimento mensal de 3 100\$00. - - - - -

Também por proposta do Senhor Vice-Presidente e por unanimidade, a Câmara deliberou extinguir os seguintes lugares: - - - - -

- a) Parteira municipal, do quadro do pessoal maior vitalício dos Serviços de Saúde; - - - - -
- b) Catalogador do quadro do pessoal maior contratado dos Serviços de Obras; e - - - - -
- c) Fiel ferramenteiro, do quadro do pessoal auxiliar dos Serviços de Obras, quando o titular deste cargo for provido no de fiel de armazém, agora criado. - - - - -

Estas deliberações carecem, para se tornarem executórias, da aprovação do Conselho Municipal, nos termos do n.º 9.º do art.º 55.º do Código Administrativo. - - - - -

Provas desportivas - Foi presente o ofício n.º 1455, datado de 4 do mês em curso, da Direcção-Geral de Viação, a solicitar parecer sobre a realização do Rallye que o Sporting Clube de Aveiro pretende levar a efeito no dia 14 do próximo mês de Outubro. - - - - -

De acordo com a deliberação tomada na reunião de 28 de Agosto findo, a Câmara deliberou, por unanimidade, informar a aludida entidade

que não vê inconveniente na realização da referida prova. - - - - -

X X Lançamento de foguetes - Referindo-se ao assunto em epígrafe, já abordado em reuniões anteriores, nomeadamente as de 19 de Outubro de 1970 e 9 de Novembro do mesmo ano, o Vereador Senhor Eng^o. Branco Lopes emitiu a opinião de que deveriam ser tomadas providências no sentido de as entidades oficiais proibirem o lançamento de foguetes fora das horas convenientes. - - - - -

A Câmara deliberou, por unanimidade, officiar ao Exm^o. Governador Civil de Aveiro, solicitando que seja mantida a proibição do lançamento de foguetes, a horas inconvenientes, e que seja devidamente reprimido o lançamento de foguetes fora do horário estabelecido. - - - - -

Jose Luis Pereira
Alfredo Santos
Celia Manuel Pereira de Sousa
Augusto Santos Pereira
Jaquim Antunes Lopes de Lima
Miguel Pereira